

國際青年商會中華民國總會第 62 屆訓練委員會第五次會議紀錄

時間：103 年 09 月 16 日(星期二)下午 4 時整

地點：台中市南屯區文心路一段 73 號 6 樓

主席：主任委員 呂幸儀

司儀：黃明儀

記錄：黃明儀

一、報告出席人數 應到 21 位，實到 15 位，已達法定人數。

出席：呂幸儀、郭倫豪、吳志強、王健強、陳志忠、黃明儀、蔡玉如、郭香蘭、彭建修、
陳宏信、賴美嫻、李文華、沈育德、夏正寰、張庭維

列席：王志維、郭保辰

二、主席宣佈開會

三、朗誦青商信條

四、朗誦青商使命 JCI Mission

五、朗誦青商願景：JCI Vision

六、通過本次會議議程

決議：照案通過

七、介紹來賓

八、主席致詞

主任委員 呂幸儀：各位下午好！今年的年度計劃已完成近八成，但有些分會承辦課程後尚未申請補助款文件，請各班主任能夠提醒告知。此外，我們本委員會今年有場 2 天 1 夜內訓精進營，時間訂於 12/3-4，針對課程內容稍後再進行討論，但明年度的總會長希冀能夠將基礎課程標準化，我們也一併討論是否要納入精進營內容考量，不擔誤會議時間，等下再進行討論及提供建議。

九、來賓致詞

副主委 郭倫豪：教育訓練是青商的核心精神，為提昇青商訓練更上一層樓，更加充實跟精進，希冀能夠將基礎課程標準化，同時也便於推廣，吸引更多會友前往上課。

十、宣讀上次會議紀錄

十一、報告事項

十二、討論事項

案由（一）：103 年金口獎評審認證研習營結業學員核備，請通過案。

（委員 李文華提案、委員 黃明儀附署）

說明：如附件一

決議：照案通過

案由（二）：103 年度進階講師訓練營舉辦時間，請討論案。

（委員 黃明儀提案、委員 王健強附署）

說明：依據本委員會年度工作計畫書辦理，由本委員會自行辦理。

決議：時間：9/26-9/28;地點：中華電信板橋所

案由（三）：103 年度各級講師評鑑時間地點，請討論案。

（委員 黃明儀提案、委員 陳志忠附署）

說明：依據本委員會年度工作計畫書辦理，
舉辦分科講師、總會講師、總會資深講師評鑑

決議：時間：103 年 11 月 11 日(二)AM10:00;地點：總會會議室

案由（四）：本委員會第六次會議地點，請討論案。

（委員 黃明儀提案、委員 張庭維附署）

說明：第六次會議日期 103 年 11 月 11 日(二)PM:4:00;地點：總會會議室

決議：照案通過

十三、臨時動議(無)

十四、自由發言

主任委員 呂幸儀：其實今年有編列訓練委員會預備金，來補足相關的行政費用，但此經費被刪減，導致評鑑費用不足，今年還有一次評鑑，同樣的問題會再產生，提出來跟大家討論。

委員 王健強：講師評鑑的相關費用應視為行政費用，應不得刪減，過往都以受評者所繳交的 1,500 元來貼補 3-5 位的評審費用；此舉動非正確，當初所設訂的報名費是來支付通過評鑑者之證書及名牌的費用，無須再討論。請主委向總會長再溝通此筆費用的目的，有必要的話建議列席總會理事會說明。

委員 賴美嫻：針對精進營的課程內容定調，可分為兩大方向，請外部講師針對講師技巧面來授課，另一方向為基礎課程標準化；但以往的案例光一門課程的標準化培訓就得花上二天的時間，我們以同樣的時間是無法來完成這項任務，就算做也無法達到真正的效果。因此我建議聘請外部講師來授課，也提昇青商講師的授課技巧。另外，今年擔任 JCI 課程的班主任，面臨的問題就是現今台灣青商的分會，於世界總會開通帳號的問題，想上課的學員，因會長不懂如何開通，導致學員無法考試，同時也會影響後續 JCI 七大課程的推廣，如果要持續推廣，就必須重視這問題。

主任委員 呂幸儀：我在年會時遇到世界總會訓練委員，被問及為何我們還在辦理 Lead 課程，這是攸關版權的問題，我的回答只能說總會已不再推行，是區會所辦理的課程，因此一定要持續推廣 JCI 七大課程，目前較成熟為四項課程，針對世界總會開通的問題，去年於分會長講習時也傳達過，但效果不好，在今年分會長講習可納入課程內容中。

委員 王健強：課程標準化需花費一段時間，從內控→標準化→E Learning→指導，不是 2 天就可以解決的；針對七大課程，一定要持續推動，從總會秘書處協助到分會長的能力訓練，可以安排於課程中，盡量增加這部份的認知及提昇分會長的能力導入。另外，針對精進營邀請外面的講師費用高，但可以讓青商講師對於課程的新啟發，但如果要持續推 JCI 課程，應該也可以安排此面向的內訓，讓在座的委員通過 JCI Achieve、JCI Impact、JCI Admin 至少 2 項。

委員 李文華：針對精進營的課程內容今天就該定調，也便於後續招生推廣。

委員 陳志忠：針對世界總會開通事宜，未來每個人都會面臨同樣的問題，世界總會將分會的會長視為網管人員，在年初時總會秘書就會先協助勾選，重點是後續會長要再進世界總會去勾選會內的會員，這部份大部份的會長看到英文就會排斥，所以就會延伸出來

此問題。另外，要推廣 JCI 七大課程，是需要很多的時間，光 JCI Achieve、JCI Impact 課程花費兩年的時間並且為吸引學員上課的注意，將課程的簡報在地化，翻譯成中文，但又礙於世界總會的課程，所以講義也都一併為原文呈現，所以精進營要一氣上完 JCI 七大課程且讓委員們都通過是有難度的，所以我同意強哥剛所提的，安排 JCI Achieve、JCI Impact、JCI Admin 課程，讓在座的委員上完且通過至少 2 項。

委員 沈育德：針對精進營的課程內容要上完 JCI 七大課程是不可能的，但個人較認同提昇講師授課技巧，讓青商講師具有市場性，相對於學習的會友人數也能提昇。

主任委員 呂幸儀：1.關於課程標準化的問題，非短時間就能完成，這部份待我與明年度的總會長再進行溝通。2.為清查總會講師名單是將不具會籍或不願再為青商服務之講師刪除於名單中。3.精進營的培訓人員原訂是委員會成員，如其他青商講師有意願將支付相關費用仍可參加。4.感謝大家針對精進營課程定調熱烈的討論，最後以提昇青商講師的授課技巧為主軸，委由王健強委員代為安排。

委員 陳宏信：針對精進營的課程應該於年初就定調，如果有需要宏信認識典華學習長林齊國，同時也是華人講師聯誼的講師，著墨於訓練也有一定的程度，有需要時可以邀請他來授課。另外，為盡地主之誼準備豐富的伴手禮，離開時別忘了要帶走。

副主委 吳志強：青商的核心精神在於教育訓練，志強也極力推崇辦理訓練課程，總會課程志強一律全力支持，希冀明年度的志維區長，今天也蒞臨現場，也能秉持全力支持的理念來延續。

總會理事 王志維：本人對於教育訓練很陌生不常接觸，但也能認同青商的核心精神在於訓練，因此今天特來列席參加，也希望在座的委員明年度也能不吝指導提供意見，志維也是秉持全力支持的理念來傳承。

十五、散會(18:15)